Ministerul Educatiei Nationale
Centrul National de Evaluare si Examinare

Examenul de bacalaureat na tional 2018
Proba E. d)
Informatic a
Limbajul C/C++
Varianta 2

Filiera teoretica, profilul real, specializarile: matematica-informatica

matematica-informatica intensiv informatica

Filiera vocationala, profilul militar, specializarea matematica-informatica

» Toate subiectele sunt obligatorii. Se acord  a 10 puncte din oficiu.

» Timpul de lucru efectiv este de 3 ore.

« 1In rezolv arile cerute, identificatorii utiliza ti trebuie s & respecte preciz arile din
enunt (bold), iar Tn lipsa unor preciz ari explicite, nota tiile trebuie s a corespund a cu
semnifica ftiile asociate acestora (eventual in form  a prescurtat a).

« In programele cerute, datele de intrare se consider & corecte, validarea acestora
nefiind necesar a.

SUBIECTUL | (30 de puncte)
Pentru itemul 1, scrie ti pe foaia de examen litera corespunz  atoare r aspunsului corect.
1. Variabilele x siy sunt de tip intreg si memoreaza cate un | !( x%y!=0 || y<2)
numar natural nenul. O expresie echivalenta cu cea
alaturata poate fi: (4p.)
a. XxX%y==y%x && y>1 b. (xty)%y==0 || y>=1
(xly)*ry==x && y>=2 d. x%y==0||y>2
2. Algoritmul al aturat este reprezentat 1n cite sten
pseudocod. (numar intreg nenul)

S-a notat cu a%b restul impartirii numarului natural a | rdac a n<0 atunci
la numérul natural nenul b si cu [a] parteaintreagda | | N €-n

numarului real a. L
- . : . : s €0
a) Scriefi numarul afisat daca se citeste valoarea | repet z
b) Scrieti patru numere distincte din intervalul | | rpentrui  €1xexecut &
[10,10 °] care pot fi citite astfel incat, in urma | | | S €s+x
executarii algoritmului, pentru fiecare dintre | b
acestea, sa se afiseze valoarea 100. (4p.) | | n €[n/10]

Lpan a cand n=0

c) Scrieti in pseudocod un algoritm echivalent cu | gerie s
cel dat, Tnlocuind adecvat structura
pentru...execut & cu o atribuire. (6p.)
d) Scrieti programul C/C++  corespunzator
algoritmului dat. (10p.)
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SUBIECTUL al ll-lea (30 de puncte)

Pentru fiecare dintre itemii 1 i 2 scrieti pe foaia de examen litera corespunz atoare
raspunsului corect.

1.

2.

a.

in declararea alaturata, variabila m memoreaza, pentru fiecare | struct medicament
dintre cele 20 de medicamente dintr-o farmacie, pretul, precum | { float pret;

si date despre substanta activd specificd: doza si codul | Struct

acesteia. O expresie a carei valoare reprezinta codul substantei | {intcod, doza;

active specifice din primul medicament este: (4p.) | . Jsubstanta;
}m[20];

m[0].cod.substanta b. m[0]. substanta.cod

m.cod.substanta[0] d. m.substanta.cod[0]

Intr-un graf orientat cel putin doua varfuri au gradul intern 2, cel putin un varf are gradul
intern 3 si cel putin un varf are gradul extern 3. Numarul minim de varfuri ale grafului este:

(4p.)
3 bh. 4 c. 5 d 6

Scrie ti pe foaia de examen r aspunsul pentru fiecare dintre cerin  tele urm atoare.

3.

Un arbore are 9 noduri, numerotate de la 1 la 9, si muchiile [1,2] ,[1,6] ,[1,8] ,[1,9] ,
2,31 , 2,71 ,[4,5] ,[57] . Scrieti trei noduri care ar putea fi alese drept radacina
astfel incat nodul 2 sa aiba un numar minim de descendenti. (6p.)

Variabilele i sij sunt de tip intreg, iar variabila a memoreaza un |0 1234567 0
tablou bidimensional cu 9 linii si 9 coloane, numerotate de la 0 la | 10345670 1
8, avand initial toate elementele egale cu -1 . 2305670 12
Fara a utiliza alte variabile, scrieti secventa de instructiuni de mai 345 050 123
jos, Tinlocuind punctele de suspensie astfel incat, in urma 45670 1234

executarii secventei obtinute, variabila a sa memoreze tabloul 56 7 On 345
alaturat. 6701230 56

e O 70123450 7
for(i=0;i<9;i++)
for(j=0:j<9;j++) 012345670

.................. (6p.)

Fiind dat un cuvant s, format numai din litere, si un cod c, de aceeasi lungime cu s, format
numai din cifre, numim codificare a lui s pe baza codului c operatia de construire a unui
nou sir, in care initial se copiaza prima litera din s, apoi, parcurgand de la stanga la dreapta
restul sirului s, se adauga litera curenta la inceputul noului sir, daca cifra corespunzatoare
de pe aceeasi pozitie in ¢ este para, sau la finalul noului sir, in caz contrar.

Exemplu: daca sirul s este etalon , iar codul este 025843 se obtine cuvantul oltean
(initial sirul contine litera e, apoi se adauga, in ordinea parcurgerii lui s, literele t, | sio la
inceput, iar restul literelor la final).

Scriefi un program C/C++ care citeste de la tastatura doua cuvinte, notate cu s si c, fiecare
avand cel mult 10? caractere, s fiind format doar din litere mici ale alfabetului englez, iar ¢
fiind format doar din cifre. Dupa primul cuvant se tasteaza Enter. Programul construieste in
memorie si afiseaza pe ecran cuvantul obtinut prin codificarea lui s pe baza lui c, daca cele
doua cuvinte au aceeasi lungime, sau mesajul cod incorect , In caz contrar.

Exemplu : daca se citesc cuvintele alaturate, se afiseaza pe ecran cuvantul etalon
oltean (10p.) |025843
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SUBIECTUL al lll-lea (30 de puncte)
Pentru itemul 1, scrie ti pe foaia de examen litera corespunz  atoare r aspunsului corect.
1. O companie organizeaza cursuri de programare 1in limbaje din multimea

a.

C.

{PHR Java , Python , C#, SQL}, astfel incat o persoana poate opta pentru un curs in care
se studiaza un numar par de limbaje, dar nu poate alege Java si Python in acelasi curs.
Utilizand metoda backtracking se genereaza toate posibilitatile unei persoane de a opta
pentru un curs in cadrul ofertei companiei. Doua cursuri sunt distincte daca difera prin cel
putin un limbaj sau prin ordinea in care se studiaza limbajele. Primele cinci solutii generate
sunt, In aceasta ordine: (PHP, Java) , (PHP, Java, C#, SQL), (PHP, Java, SQL C#),
(PHP, Python) , (PHP, Python , C#, SQL).

Solutia generata imediat dupa (Java , PHR, SQL, C#) este: (4p.)
(Java , C#) b. (Java , PHR C# SQL)
(SQL, Python) d. (SQL, Java, C# PHP)

Scrie ti pe foaia de examen r aspunsul pentru fiecare dintre cerin  tele urm atoare.

2. Subprogramul f este definit alaturat. | void f(char ch, int x)

Scrieti trei valori naturale pe care le | { cout<<ch; | printf("c",ch);
poate avea variabila intreaga x astfel | if(x==0) _
incat, in urma apelului de mai jos, cout<<™' | printf(**);
pentru fiecare dintre acestea, s& NU se else ifch=="a")
afiseze niciun caracter * cout<<x; | printf(*%d",x);
f(‘e',x); else .

6p.) } f(ch-1,x-1);

3. Subprogramul resturi  are patru parametri, n, X, y sir, prin care primeste cate un numar
natural din intervalul [1,10 °], r<x<y<n . Subprogramul returneazd numadrul de valori
naturale din intervalul [1,n]  pentru care atat restul impartirii la x, céat si restul impartirii la
y,suntegalecur.

Scrieti definitia completa a subprogramului.
Exemplu: pentru n=200, x=5, y=14 si r=2 , subprogramul returneaza numarul 3 (pentru
numerele 2, 72 si 142 atat restul impartirii la 5, cat si restul impartirii la 14, este 2). (10p.)

4. Numim secven ta neuniform a a unui sir de numere naturale un subsir al acestuia, format
din termeni aflati pe pozitii consecutive in sirul dat, cu proprietatea ca oricare trei termeni
aflati pe pozitii consecutive sunt diferiti. Lungimea secventei este egala cu numarul de
termeni ai acesteia.

Fisierul bac.txt contine un sir de cel mult 10° numere naturale din intervalul [0,9].

Numerele sunt separate prin cate un spatiu, iar in sir exista cel putin trei termeni diferiti pe

pozitii consecutive.

Se cere sa se afiseze pe ecran lungimea maxima a unei secvente neuniforme a sirului aflat

in fisier. Proiectati un algoritm eficient din punctul de vedere al timpului de executare si al

memoriei utilizate.

Exemplu: daca figierul bac.txt  confine numerele

7713775333789

atunci pe ecran se afiseaza valoarea 4

a) Descrieti in limbaj natural algoritmul proiectat, justificand eficienta acestuia. (2p.)

b) Scriefi programul C/C++ corespunzator algoritmului descris. (8p.)
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